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Lampe au néon

Une lampe au néon N s'allume quand la tension u & ses bornes dépasse E=100v}
V, =60V ; elle s'éteint quand cette tension devient inférieure 4 V., =20 V.
Allumée, elle équivaut 3 une résistance 1= 10° Q, éteinte, elle ne laisse pas
passer {e courant.

1) Liinterrupteur K étant fermé et 1a lampe éteinte, €crire V'équation différentielle reliant la tension u et le temps t. La
résoudre sans imposer 2 ce stade de conditions initiales. ‘

2) Liinterrupteur K étant fermé et la lampe allumée, écrire I'équation différentielle reliant la tension u et le temps t. .
La résoudre san$ imposer 4 ce stade de conditions initiales. ‘

3) Initialement K est ouvert et le condensateur déchargé. A I'instant 0, on ferme K. Trouver la relation entre u'et t.
Calculer l'instant ot 1a lampe s'altume. :

4) On choisit cet instant comme nouvelle origine des temps. Trouver la relation entre u et t valable tant que la lampe
reste allumée, . ’

5) Discuter si Ia lampe s'éteint. _ :

6) Tracer schématiquement le graphe complet de u(t) en calculant les durées caractéristiques correspondantes.
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1) E—-u=Ri= RCEt— RC—— + u = E| d’équation caractéristique RCp +1=0= p = —-1-%_1-6—' d’ou
@ gcwzma Zq, [
ompte tenu de la solution particuliére v = F, la solution fu = E + Aexp( th,) ou A estune cons’canteE d;a ﬁ;
rbitraire. —t
2) E—u=Ri= (C’ + ) Rci’i+ (1+£)u — E| déquation caractéristique b_ i
.
RCp+1+ % =0=p= _r+ RC , d’ol compte tenu de la solution particuliére u = - :‘_ER lasolutlonMrm
= ——— + Aex ( (—ﬂ)—{) ol A est une constante arbitraire. EL e T g
r+ R RC At 1T T°"

3) La tension aux bornes du condensateur est une fonction continue du temps, donc la condition initiale est

u(0) =0,dou ju = ELI - exP(_Etb') . u(t) croit a partir de 0. Quand u = V, ,la lampe s’allume, donc &

L
Pinstant : [ty = -—RC’ln(l - %) — —9.10° x 106 x ln(l _%06) = 08054 = £ 4
34) La condition initiale est ©(0) = V,, d’ou la solution |u = r:—ER + ( o — r—’%)exp(—(—ri%—)—t)
5) . T 7= 10V, donc la fonction précédente décroit de 60V & 10V . La lampe feste allumée jusqu’a ce que
L{ _ _rE
L, . , __TRC ° r+R _
u =V, = 20V, soit pendant la durée |t5 ——T+Rlnv B = 0,1455|.
-
r+ R
6) Entre deux éclairs, la lampe reste éteinte pendant la durée
% ’ Ay
60V
20V
R
3 0« P '
0,828 0,145 0,628
-V, 100 — 20

te = RC’ln =9.10° x107%In

V.l 100 — 60

= 0,6245 . La période est t5 + fg = 0,145 + 0,624 = 0,77s .
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